

КРАСНОЙ ПРИАЖА

Приажан ВКП(б)-н РК-н и РИК-н органа
Приажя, Карельской АССР

ИЮНЯЯ

17

пайвэ,

суоватта

1939 вуотта

№ 57 (704)

Номеран хинда
8 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ об очередном пленуме обкома ВКП(б)

С 13 по 15 июня состоялся VII пленум Карельского обкома ВКП(б).

Пленум обсудил доклады: секретаря обкома ВКП(б) тов. Куприянова—об итогах майского Пленума ЦК ВКП(б), зам. председателя СНК Карельской АССР тов. Прокопьева—об итогах весеннего сева и о подготовке к сеноуборочным и хлебоуборочным работам и секретаря обкома ВКП(б) тов. Исакова — о состоянии массовой оборонной работы в республике и задачах парторганизации.

Пленум утвердил по этим докладам соответствующие постановления.

БЕССМЕРТНЫЙ БОРЕЦ ЗА КОММУНИЗМ

„После Ленина смерть Горького — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества“.

Горький погиб на посту как пламенный борец за коммунизм, как беззаветный патриот Советской страны, до последней капли крови преданный партии, родному своему народу, всемирному коммунистическому движению. Горький пал от руки подлейших врагов человечества. Это чудовищное преступление было задумано в фашистских разведках и злодейски выполнено озверелыми фашистскими наемниками из троцкистско-бухаринского подполья.

Они подняли руку на нашу гордость и славу, на нашего Горького потому, что величайший писатель современности, один из самых передовых людей сталинской эпохи, был мужественным борцом против кровавого фашизма, неутомимым и грозным разоблачителем поджигателей новой мировой войны.

Ленин высоко ценил и нежно любил Горького. Ленин придавал огромное значение не только художественному творчеству Горького, но и его практической революционной деятельности, его слову большевистского агитатора, пропагандиста идей коммунизма.

Вот что писал Ленин Горькому в 1912 году, когда начинался новый подъем рабочего движения в России:

„Не напишете ли майский листок? Или листовку в таком же майском духе? Коротенькую, „духотоподъемную“, а? Тряхните стариной — помните 1905-ый год... Хорошо бы иметь революционную прокламацию...“

Товарищ Сталин столь же высоко ценил звучавшее на весь мир набатное слово Горького.

Горький свято верил в торжество коммунизма, в победу международного революционного движения. Он писал, что пролетариат, „воспитанный идеологией Маркса — Ленина, реально и мудро осуществляемой вождем его Сталиным, этот пролетариат доказал миру, что в его нестроительной стране все племена и расы совершенно равны в правах на жизнь, на труд, на развитие своих культур“.

Горький предостерегал, что „имперализм и фашизм сеют злые семена национальной розни, расо-

вого пренебрежения и презрения“.

В интересах всего человечества Горький возвестил наше „исторически обоснованное право на беспощадную борьбу против капитализма, право на разрушение и уничтожение всех гнуснейших основ буржуазного мира“.

Именно из любви к человеку, из жажды человеческого счастья на земле и рождалась у Горького непримиримая ненависть к гниющему, обреченному на смерть капитализму, к фашистскому варварству и мракобесию — та священная ненависть, которую он завещал нам как знамя борьбы за свободу и счастье человечества.

До последней минуты своей жизни Горький оставался суровым и мужественным солдатом революции:

„...Если вспыхнет война, — писал Горький, — против того класса, силами которого я живу и работаю, — я тоже пойду рядовым бойцом в его армию. Пойду... потому, что великое справедливое дело рабочего класса Союза Советов — это мое законное дело, мой долг“.

Писатель-воин остро ненавидел предателей родины и считал, что нет таких слов в человеческом языке, чтобы с должной силой клеймить предательство. Горький писал:

„...Сравнить предателя не с кем и не с чем. Я думаю, что даже тифозную вошь сравнение с предателем оскорбило бы“.

„Подлинный, искренний революционер Советских Социалистических Республик не может не носить в себе сознательной, активной, героической ненависти к подлому врагу своему“.

„Если враг не сдастся, — его уничтожают“.

Борясь с врагами, Горький неутомимо воспитывал массы в духе коммунистической морали. Он восхищался нашими победами, радовался всему новому, социалистическому.

Горький гневно разоблачал пережитки капитализма в сознании людей. Он писал: „...Так же хорошо, так же основательно оправдана ненависть наша ко всем равнодушным, лентяям, пошлякам и прочим уродам, которые еще живут и мелькают в нашей

18 июня исполняется три года со дня смерти великого русского писателя и борца за коммунизм — Алексея Максимовича Горького, злодейски умертвленного фашистскими бандитами из „право-троцкистского блока“.



А. М. Горький (1902 г.).

Всего полтора года существует в Москве музей А. М. Горького, но и за этот короткий срок он завоевал большую популярность. За прошлый год музей посетили свыше ста тысяч человек — москвичей и приезжих из разных районов Советского Союза. Долго простаивают посетители около экзонатов, воскрепающих эпизоды из жизни и деятельности великого русского писателя, память которого высоко чтут народы нашей социалистической страны.

Изо дня в день пополняются фонды музея. Его научные сотрудники роются в многочисленных архивах, извлекая оттуда документы, связанные с жизнью Алексея Максимовича Горького. Немало интереснейших материалов поступает в музей самотеком от граждан, лично общавшихся с Горьким или находившихся с ним в переписке. Совсем недавно, например, музей получил

стране, бросая на спасительную для всего мира нашу светлую, чудодейственную работу серые, грязные тени пошлости, безразличия, равнодушия, мелкого жульничества, мещанского своекорыстия“.

Верный сын родины и народа, Горький погиб на боевом посту, сражаясь под знаменем партии Ленина — Сталина. Память о нем будет жить в веках.

В музее А. М. Горького

в дар четыре письма, адресованных Горьким на имя заместителя народного комиссара обороны СССР армейского комиссара 1-го ранга Л. З. Мехлиса. Письма, относящиеся к тому периоду, когда тов. Мехлис работал в редакции „Правды“, затрагивают актуальные вопросы литературы. Об этой же теме трактуют сотни других писем, в свое время посланных Алексеем Максимовичем писателям и поэтам и сейчас хранящихся в музее. Таковы письма к тт. А. Фадееву, А. Серафимовичу, П. Тычине и др.

Среди недавно доставленных в музей документов обращает на себя внимание рукопись известной книги „Были горы Высокой“. Памятки, вставки, правка, отрывки, сделанные рукой Горького, наглядно показывают, как кропотливо работал великий писатель над художественным произведением, как он любил литературу, как радовался появлению самородков, вышедших из народа.

О неразрывной связи Горького с народом свидетельствуют сотни музейных материалов. Вот альбом читателей с отзывами о произведениях Алексея Максимовича. Вот письма и приветствия рабочих, колхозников, инженеров, командиров, красноармейцев, артистов, школьников, дружеские, проникнутые трогательной теплотой письма, в которых советские граждане делятся с Горьким своими радостями и огорчениями, просят у него совета, выражают свои пожелания.

В последние месяцы музей пополнился также рядом материалов, относящихся к дореволюционному периоду жизни А. М. Горького. Так например обнаружены дела нижегородского адвоката Ланина, переписанные рукой его „письмоводителя“ Алексея Пешкова (Горького). Найдена копия отношения Санкт-Петербургского комитета по делам печати на имя судебной палаты о возбуждении судебного преследования против А. М. Пешкова за его повесть „Мать“.

Высокую оценку дают посетители выставленной в музее картине художника С. Соколова „И. В. Сталин и К. Е. Ворошилов в гостях у А. М. Горького“. На картине запечатлен

момент, когда Алексей Максимович читает одно из своих произведений. Художнику удалось передать ту любовь, которую вождь народов товарищ Сталин и его ближайший соратник товарищ Ворошилов питали к великому революционеру — писателю. Удачна и другая картина — „Ворошилов и Горький в тире“, принадлежащая кисти художника Сварога.

Музей приобрел также множество портретов и зарисовок Горького.

Значительно обновлен штит „Пролетарская ненависть“. Здесь собраны высказывания Алексея Максимовича, пронизанные жгучей ненавистью к фашизму и к его гнусной агентуре.

„Мы живем в состоянии войны, — вот что нам нужно помнить, не забывая ни на минуту. В нашей среде, оказывается, — р-я-ч у тех мерзавцы, способные предавать, продавать, убивать. Существование таких мерзавцев недопустимо... Нужно истереблять врага безжалостно и беспощадно...“

Эти слова великого Горького, написанные им в 1935 году и призывающие к бдительности, к беспощадному разгрому всех врагов нашего социалистического государства, не потеряли своей остроты и сейчас.

Троцкистско-бухаринские изверги умертвили Горького. Но народ, которому Алексей Максимович отдал всю жизнь без остатка, навеки сохранит о нем память как о прекрасном человеке, великом писателе, мужественном патриоте советской земли. В музее сейчас демонстрируются проекты памятников советских скульпторов Мухиной, Шадра, Домогацкого, Поммера, Муравина, Лысенко и др.

Лучшие из этих проектов будут отобраны для сооружения памятников Горькому на его родине — гор. Горьком, — в Ленинграде и в Москве, где он провел последние годы своей многообразной, полной замечательных дел, чудесной жизни.

В. ОСИПОВ.

Книга В. И. ЛЕНИНА

„ДВЕ ТАКТИКИ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИИ В ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ“

(Окончание).

Ленин требовал отстранения буржуазии от демократической революции, политической изоляции либеральной буржуазии.

Ленинские тактические установки явились вкладом в сокровищницу марксизма по вопросу тактики партии в буржуазно-демократической революции, двинули марксистскую теорию вперед, обогатили ее новым опытом революционного движения в эпоху империализма.

„Это была новая установка марксистской партии по вопросам тактики в буржуазно-демократической революции, глубоко отличавшаяся от тактических установок, существовавших до того в марксистском арсенале...“

Теперь, в новой исторической обстановке, дело поворачивалось по установке Ленина таким образом, что пролетариат становился руководящей силой буржуазной революции, буржуазия оттиралась от руководства революцией, а крестьянство превращалось в резерв пролетариата. („Краткий курс истории ВКП(б)“, стр. 66—67).

На меньшевистских позициях стоял Плеханов. Он по существу отрицал гегемонию пролетариата в буржуазно-демократической революции и убеждал пролетариат и буржуазию „сблизиться друг с другом и согласиться между собой“. Меньшевистское поведение Плеханова в этом вопросе было по заслугам оценено вождем кадетов П. Струве, который в обращении к меньшевикам писал:

„Все вы станете кадетами. Меньшевики уже называют полукадетами. Плеханова многие считают кадетом, и, действительно, многое из того, что говорит теперь Плеханов, кадеты могут приветствовать...“

Много места отводится Лениным в его работе „Две тактики социал-демократии в демократической революции“ вопросу о вооруженном восстании народа. Меньшевики, как агенты буржуазии в рабочем классе и его партии, выступали против вооруженного восстания. Меньшевики выявили себя, как враги рабочих и крестьян, вскрыли свое капитулянтское нутро, свою буржуазную природу. Ленин, критикуя меньшевиков, доказал, что для победоносного завоевания демократической республики необходимо восстание народа, что для успешного проведения этого вооруженного восстания необходимо вооружения пролетариата.

Подготавливая партию и пролетариат к вооруженному восстанию, Ленин выдвинул такие лозунги, которые подводили массы к революции, будили их революционную инициативу, организовывали их для восстания и дезорганизовывали аппарат власти царизма.

Этими лозунгами являлись: применение массовых политических стачек, немедленное осуществление революционным путем 8-часового рабочего дня, немедленная организация революционных крестьянских комитетов для проведения революционным путем демократических преобразований, включая и конфискацию помещичьей земли, немедленное вооружение рабочих.

Эти лозунги сыграли крупнейшую роль в развитии революции. Тактика революционного осуществления 8 часового рабочего дня и демократических преобразований в деревне вызвала к жизни революционные стачечные комитеты в городах и революционные крестьянские комитеты в деревнях. Первые потом переросли в Советы рабочих депутатов, вторые — в Советы крестьянских депутатов.

Вопрос об отношении партии рабочего класса к временному революционному правительству разработан Лениным в „Двух тактиках...“ в духе решений III съезда партии. Эти решения допускали вхождение при благоприятных условиях представителей социал-демократии во временное революционное правительство с целью влияния на правительство не только „снизу“, но и „сверху“, то есть изнутри правительства.

Ленин считал, что временное революционное правительство должно быть органом народного восстания, должно обеспечить созыв всенародного учредительного собрания.

„По содержанию его деятельности, оно должно осуществить программу — минимум пролетарской демократии, как единственно способную обеспечить интересы восставшего против самодержавия народа“ (Ленин, т. VII, стр. 40).

Величайшей заслугой Ленина является то, что он определил не только задачи пролетариата в буржуазно-демократической революции и соответственно этому выработал тактику большевиков, но наметил пути и средства для перерастания буржуазно-демократической революции в социалистическую. Установление в результате победоносной буржуазно-демократической

революции революционно-демократической диктатуры пролетариата и крестьянства при руководстве и гегемонии пролетариата Ленин считал лучшим средством для быстрого перерастания буржуазно-демократической революции в социалистическую.

„Пролетариат должен провести до конца демократический переворот, присоединя к себе массу крестьянства, чтобы раздавить силой сопротивление самодержавия и парализовать неустойчивость буржуазии. Пролетариат должен совершить социалистический переворот, присоединя к себе массу полупролетарских элементов населения, чтобы сломить силой сопротивление буржуазии и парализовать неустойчивость крестьянства и мелкой буржуазии“ (Ленин, т. VIII, стр. 96).

В „Кратком курсе истории ВКП(б)“ эти тактиче-

ские установки Ленина на перерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую охарактеризованы следующим образом:

„Это была новая теория социалистической революции, осуществляемой не изолированным пролетариатом против всей буржуазии, а пролетариатом — гегемоном, имеющим союзников в лице полупролетарских элементов населения, в лице миллионов „трудящихся и эксплуатируемых масс“ (стр. 72).

В своей работе „Две тактики...“ Ленин еще не сделал прямого вывода о возможности победы социализма в одной стране, но в ней заложена основа для будущего обоснования этой теории, разработанной в окончательном виде и принятой в качестве руководства для революционных марксистов в 1915 году.

„Историческое значение этого труда Ленина

состоит прежде всего в том, что он разгромил идейно мелкобуржуазную тактическую установку меньшевиков, вооружил рабочий класс России для дальнейшего развертывания буржуазно-демократической революции, для нового натиска на царизм и дал русским социал-демократам ясную перспективу необходимости перерастания буржуазной революции в революцию социалистическую“.

(„Краткий курс истории ВКП(б)“, стр. 73).

Заслуга Ленина состоит в том, что он обогатил марксизм новой теорией революции, создал революционную тактику большевиков, при помощи которой пролетариат нашей страны, руководимый партией большевиков, осуществил социалистическую революцию, установил свою диктатуру и построил в нашей стране социализм.

Ф. Кошелев.

Унохтетту партийной организации

Апрелян куун лоннул ВКП(б)-н райкоман инструктора т. Абрамов проведи организационной собрания Важино - пристанской первичной партийной организации, т. е. Важино-пристанских организационных уузи первичной партийной организации. Валиттих парторга и таллоппих инструкторан дилло. Тов. Абрамов ляхти отпусках, а тов. Няргивал эй укажитту, чтобы хан обратис эямман внимания васте организуйдух первичной организациях. Таман результатас партийнойда организация ни кен эй руководи, если эй лугия штатнойой пронагайдистой. Интересно он се, что общойн отдилан руадаят заведующий тов. Палкина и т. Меркулова июлян 8 пайвах сах эй тизтту, что он организуйду уузи первичной организации и ни мийттумий райкоман указаниэлой сине эй тубттү. Коммунистат тас организацияс эй тизтә кел макуа членскойт взносат сендәх, что первичной парторганизациян секретарил Кукоевалэйоле даже ведомствә и таман тәх членскойт взносат коммунистойл ё колхас куу оллах максаттах.

Райком партия должен териямбәх организуйду руководстван тал первичной партийной организациял.

Беляев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 го июня в 5 часов вечера в парткабинете проводится теоретическая конференция по работе В. И. Ленина „Две тактики социал-демократии в демократической революции“. Желающие выступить на конференции запишитесь в парткабинете у тов. Семенова.

Зам. зав. отделом агитации и пропаганды Пряжинского РК ВКП(б) СЕМЕНОВ.

Лоппиз ротозействан ке

Орудовавший комсомолас презренвойт рахвахан врагат тахтоттих алендуа ВЛКСМ-н риядүлүйн боееспособности. Ухтенә хийн подлойн „руавон“ участкана являйччих комсомольской хозяйства, кус хуё старайттихес насадиэраспушенности, неразберихан, путаницан учетас и отчетностис. ЦК ВЛКСМ-н VII пленуман итогат, кудамаат оллах известнойт эгайзел комсомольца, ярко свидетельствуйях тас.

Фашистскойойн наемнойн шайкан разоблачания и изгнания яльгех ЦК ВЛКСМ-с пай—комсомолан эдех ноузи задауча: наведиэ большевистской порядка комсомольской хозяйства, луадия комсомольской хозяйства недоступнойки вражескойда деятельностиэ варойн и сил самазел организационно укрепияэ ленинско-сталинской союза.

Проходившой комсомольскойойн документойн замена, являйчех алгуна комсомольскойойн хозяйстванналадимизес. Но замена—тамә эй оле кай. Исапай он виэ айю упорнойда и кропотливойда руадуо таман участкан упорядочения мүйте.

Районас он виэ мойзиз комсоргой, кудамаат хаотической состоянияс содержит ах комсомольскойойн диалолой. Сен ляхкәсе допуститтих запущенности комсомольскойойн членскойойн взносойн максанас. Куин комсоргат: Константинов—колхоза „III решающий“, Ипатов—колхоза „Голос рыбака“, Песков—Кунозеран территориальной первичной комсомольскойойн организация.

Айят комсомольца безответственно относитасес оман комсомольскойойн билиятан хранениях, мин результаттана он се, что районас он какси комсомольскойойн билиятан варрастуксен случайда 1938 в уу вен образца. Позволительно он күзүбө неугозил ротозейл, куй Брагинал и Башкировал—көнен кәзис оллах хийн комсомольскойойн билиятан?

Приведеннойт фактат свидетельствуйях сийд, что заводих уузиэн комсомольскойойн билиятан „охотта“. И сие, кус он беспечности билиятан руватах „кадуомах“ и пуутутах враган кәзих.

Айгу он лоппиз ротозействан и политическойн беспечностин ке.

Ф. Кулешов.

3 ЗА РУБЕЖОМ

Вопроса общинной палатас германской шпионажа нăх Англияс

ЛОНДОН, 14 (ТАСС). Тăвăпай общинной палатас правительствал он анетту увессах вопроса — лоппийхес го германской консулан Ливерпуляс Рейнхардтан причастности расследования шпиона Джозефан Келлин днэлуо мўбте, кудама он осудитту гестапон агентойл секретной чертежойн андамизен перий, кудама хан варрасти орудийной заводал Эйкстовас (Ланкаширан графства). Чемберлена вастай, что

исходиян судебной следствия даннойс английской правительства должен оли лудия выводан, что германской генеральной консула Ливерпуляс оли сегаудунут шпионажа. В связи таман ке английской правительства какси пайвиа туаксе пай обратихес германской правительстван пуолех предложения ке кучую нăрес омуа генеральной консула Ливерпуляс Рейнхардтуа.

Германской войсконой концентрация польской границан луона

ПАРИЖ, 14. Газетан „Се Суар“ тийейтуста мўбте германской солдатойн количества, сконцентрируйдулойн польской границойн луона Чехияс и Словакияс составляйчоу 250 тухатта хенгнэ. Немцат кийрехел луантах ук-

реплений питкин польско-словаккойда граница. Кай Словакияс дорогат он тăутеттү германской войсконой, кудама лăхтиятăх пограничолойх Польшан ке районих.

(ТАСС).

Путчан валмистамине Данцигас

ВАРШАВА, 14. В связи германской штурмовкойн суурен количества тулемизен ке положения Данцигас йивă напряженнойкес. Польской газетат тийейтетех, что данцигской населения кес-

кес германской штурмовкит распространяйх слухой германской войсконой тулемизех нăх Данциган территориял, сконцентрируйдулойн Восточнойс Пруссияс.

(ТАСС).

Итальянской лётчикат японской службас

ГОНКОН, 14 (ТАСС). Достоверной тнэолой мўбте Япониях тули группа итальянской лётчикой службас японской авиа-

цияс. Группа возглавляйчоу авиация советника итальянской офицера. Майя 13 пайванă группа он тўбнеттү Ханькоух.

Европейская акробатика.



Выступают „Два агрессора со своим обслуживающим персоналом.“

Рис. Б. Анфилова и Г. Бедарега по теме Ю. Дмитриева.

Бюро-клише ТАСС.

Азетту культурно-массовой руадо кўлăс

Салменишкан кўлăс, сидже сельсовиэтту, имейчех хўвин оборудуйтту изба-читальня и клуба, чтобы колхозникат, интеллигенция, рабочий и тойзет войдас кăввă синне и ёудава айгу проводия культурно и веселăсти. Но мидă мўб вайммё тăс избачитальняс?

Избача Павлов А. ай проводи культурно-массовойда руадо колхознойн кескес.

Иза-читальняс имейчех сойтто, патефон и радио, но нет ай руата, оллах муреннуот.

Кого вувес он озутетту ўкс постаповка, хотя кўлăс имейчех айю рахвасту, кудат ихастуксенке ёвдавана айгана кăудайс клубах.

Павлов ай оле ни ўхтү керду оллух бригадойс, чтобы лугнэ газеттуа, савелла яльгимăзий уудизий и м. и.

РОНО-л пидăу сууремби внимания обратия Павлован руадох, и азетту культурно-массовой руадо кўлăс куй слиадуичех.

И.

Лехмиэн осмотра

Пўхярвен участкан ветфельдшер Каттиев халатно относихес омах руадох. Майя 21 пайванă Каттиев предлоги колхозан „Совет“ колхознойн керăтă лехмат ўхтес осмотра варойн, а иче ай туллу. Колхозникат кай пайвў олди лехмиэн ке и руадох ай войду мăнвă.

Райзо должен заинтересуйкесех тăл днэлол и приимэ мнэрат Каттиевах нăх.

Няргин.

„Карелиян садоводства“

Нăйна пайвина поступпу мўбдăвăкси издайду Каргосиздатал авторойн Тарасенкон и Шишкинан квийга названая „Карелиян садоводства“, академикан В. Пашкевичан редактируйченнал.

Квийгас он 16 таблица и 62 рисункуа, тамă квийга представляйчоу суурен интересан кайкиэ варойкен занимайчех садоводствал.

Поправка

Газетас „Красной Приажа“ майя 25 пайванă 1939 вуодена № 50 (697) статья „Равняйтасех передовой мўбте“ редакция вйăрўби перий он допуститту ошибка. Какесандел строчкал он кйрьютетту, фамилия и ними Аксентьев Ф. Пидăу луги-Аксентьев П. В.



Здание новой гостиницы „Донбасс“ в г. Сталино. Рис. с фото Н. Немчинова.

Бюро-клише ТАСС.

Труddоручастиян плуана должен олла выполнитту сронках

Карельской АССР-н совнаркома омас постановления декабрия 16 пайвал 1938 в. обяжи Райсполкомой и дорорганой обеспечия труddоручастиян кварталнойн плуанойн выполнения: энзимăзес квартуалас ай вăхембиа 40 проц., тойзес — 80 проц. и колмандес — 20 проц.

Мийан районас тамă правительственной постановлений энзимăзес квартуалас ай выполняматта. Передовой сельсовиэтат таман постановления выполнямизес оллах Салменишкан, кудайн годовойн плуанан выполни 77,8 проценат, Приажа — 57,2 проценат, Сийярвен — 55,4 проценат, Улялеган — 48 проценат. Рийдү колхозой указаннойс сельсовиэ-

тойс выполниттих плуанат 100 проценат.

Но хўвин колхозойн риннал он и отстайчолой. Кариканан сельсовиэтат годовойс плуанас выполнивай 5,2 проц., Метчелан — 10 проц., Нуожярвен — 13,6 проц. Нăмă сельсовиэтат нўгўй виэ ай тăввеллизести выделитту нăмий руадолой варойн хеболдой, муга и ихмизий.

Иэллехпай ненгойне положения ай оле тирпеттăвă. Отстайчойт сельсовиэтат должны равняйтасех передовой сельсовиэттой мўбте государственной обявательстван выполнения. Труddоручастиян плуана должен олла выполнитту энне хейнăн нийтăмизен заводиндуа.

Гаппоев.

Ответственной редактора Ф. ТЕРЕНТЬЕВ.

Объявления

Артель техновес Карпромуоза открыла временную мастерскую по ремонту и клейлению весов и гири. Организация, имеющие не исправные и не клейменные веса и гири, обязаны предоставить таковые в мастерскую по адресу: дер. Нинисельга, не позднее 1 июля с. г.

Техновес.

Получили ли Вы облигации по подписке на заем 3-й пятилетки (вып. 1 года)?

Граждане, подписавшиеся на заем 3-й пятилетки (выпуск 1 года) и не получившие до сих пор облигации, могут получить их в центральных или районных сберегательных кассах, куда облигации сданы бухгалтерией предприятия и учреждения, а также сельскими советами.

Для получения облигации рабочие и служащие должны представить (или переслать почтой) в сберегательную кассу по месту подписки справку от бухгалтерии предприятия или учреждения о сумме уплаченных взносов по подписке, а крестьяне-колхозники и единоличники имеющие у них расчетную квитанцию по займу.

До получения на руки облигации подписчики не участвуют в тиражах выигрышей по займу.

Первый тираж выигрышей займа 3-й пятилетки (выпуск 1 года) состоится 17—18 июня с. г. в городе Сталино УССР. Получите свои облигации до первого тиража.

Райберкисса.